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北京大学国家发展研究院
论坛主题  2016年中国经济观察报告会
【前言】

2016年全国两会精神如何解读？如何应对供给侧改革带来的短期冲击？中国企业如何面对规模庞大的制造产业的转型升级？创业创新如何达到真正的思想之新、技术之新，以及商业模式之新？

为此，北大国家发展研究院及其旗下的BiMBA商学院将在今年三月中旬，组织强大的专家资源、围绕中国改革发展的重大热点话题、前往长三角地区，举行“2016中国经济观察报告会”，探讨地方政府与企业的应对之策。

报告会分为两场活动：3月19日在苏州举行主题为“企业转型创新之道”的分论坛，由北大国家发展研究院BiMBA商学院的管理学教授们主讲企业转型及创业创新的热点话题；3月20日在上海举行“中国宏观经济解析”主论坛，由北大国家发展研究院的著名经济学家解读2016两会精神并预测中国宏观经济走向等。

上海主论坛已确定由北大国家发展研究院及上海市发展研究中心、上海市国有资本运营研究院联合主办；苏州分论坛由北大国家发展研究院及苏州市姑苏区人民政府、工业园区联合主办，3月19日分为上午和下午两个会场，作为公益性的论坛，我们希望能在“新常态”的当下给苏州企业带来转型的方向和温暖！
【北京大学国家发展研究院及BiMBA商学院介绍】
北京大学国家发展研究院（NSD）是在著名的北京大学中国经济研究中心（1994年成立）基础上新组建的、一个以综合性社会科学研究为主的科研教学机构，致力于中国社会科学的国际化、规范化、本土化，推进学科体系、学术观点和研究方法的创新。北大国家发展研究院以国家发展为中心议题，立足于中国改革发展与现代化的实践，前瞻性地提出重大的战略、制度、政策和基础理论问题，持续关注全球格局的演变，参与改革发展与建设国际新秩序的高层对话。按照“小机构、大网络”的原则，组织跨学科的综合研究，培养综合性的国家发展高级人才，成为中国集结高水平综合性知识的一个学界思想库。
北京大学国家发展研究院BiMBA（原称北大国际BiMBA，现简称国发院BiMBA商学院），成立于1998年，坐落于北京大学美丽的皇家园林朗润园，设MBA、EMBA和企业培训项目，凭借以“国家智库”著称的北大国家发展研究院的强大师资与海外二十余所合作商学院，培养了数以万计具有北大精神、中国高度、全球视野与社会情怀的商界领袖和职业经理人，在《福布斯》、《财富》、《商业周刊》等商学院排名中屡获殊荣。
北大国家发展研究院由林毅夫、海闻、易纲等教授联合创办，关注国家发展，前瞻性地提出重大的战略、制度、政策和基础理论问题，汇集了以林毅夫、周其仁、宋国青、姚洋、卢锋等为代表的几十位著名的经济学与管理学教授，二十年来已经成为社会公认、中央政府倚重的高校“智库”。

林毅夫教授说：“我们北大国家发展研究院长期以来一直在研究中国大的制度变化，研究存在的机会、这些机会能存在多久等问题。向学生提供大的宏观的视野，使得企业家和企业高级管理人员能够站在把握中国宏观经济发展趋势和商业环境变化规律这个高度上去研究企业具体的管理问题。”因此，北大国发院逐渐形成了“依国家智库，铸商界领袖”的独特定位，在商业管理教育领域独放异彩。
【北大国发院“中国经济观察报告会”的历史沿革及背景介绍】

“中国经济观察报告会”是北京大学国家发展研究院（前身为中国经济研究中心CCER）于2005年初启动的一个长期工作项目，旨在利用该机构的研究资源，同时邀请相关领域的资深学者和著名专家，围绕中国改革发展的重大热点问题以及短期宏观经济形势的演变进行分析和评论。过去十年来，该报告会已成为观察和认识转型期中国经济的一个特殊课堂，报告会内容经常被几十家甚至更多媒体转载报道，产生了广泛的影响。

从2005年4月到2016年1月，这个每季度举行的报告会已举办46次。北大国家发展研究院的林毅夫、姚洋、宋国青、周其仁、黄益平、卢锋等资深教授担任研讨会常规主讲人，同时邀请国内有关专家就相关议题进行研讨。

自2005年7月起，“中国经济观察”开始实施“朗润预测”项目，对中国宏观经济主要指标提供季度预测。具体预测指标包括GDP、CPI、工业增加值、固定资产投资、消费品零售额、出口、进口、利率、汇率等。“朗润预测”实行特约机构制度，参与机构除CCER以外还包括二十多家学术单位、国内证券公司、国际金融机构等。“朗润预测”实行特约机构制度，参与机构除CCER以外还包括二十多家学术单位、国内证券公司、国际金融机构等。“朗润预测”记录与发布各特约机构预测数据，并在此基础上形成一个综合预测结果。
【论坛一：企业转型创新之道（苏州）】

●论坛组织

主办：北京大学国家发展研究院BiMBA商学院

苏州市工业园区
●出席嘉宾

姚  洋  北京大学国家发展研究院院长

张  黎  北京大学国家发展研究院副院长、BiMBA商学院院长

薛兆丰  北京大学国家发展研究院教授、北大法律经济学研究中心联席主任

●时间地点

时间：2016年3月19日(周六)下午
地点：苏州市工业园区月亮湾路10号慧湖大厦A座3楼
●会议议程

论坛签到：13:20-13:50（停车场在慧湖大厦地下停车库）

论坛开场：13:50-14:00（主持人介绍论坛主题及主办方和到场嘉宾）

领导致辞：14:00-14:15（主办方领导致辞）

主旨演讲：14:15-16:30（报告人：张黎、薛兆丰等）

现场提问：16:30-17:00（主讲嘉宾回答现场学员提问）  
【论坛一：企业转型创新之道（苏州）主讲嘉宾介绍】 

致辞人：姚洋（北京大学国家发展研究院院长）

1964年生于西安。1986年毕业于北京大学地理系本科，1989年毕业于北京大学管理科学中心，获经济学硕士学位，1996年毕业于美国威斯康星大学农业与应用经济学系，获发展经济学博士学位。 

现为北京大学国家发展研究院院长、中国经济研究中心教授、主任，北京大学社会科学学部委员，以及《世界经济文汇》、China Economic Journal和Journal of Rural Cooperatives学术委员会成员，金融40人论坛成员。

主讲嘉宾：张黎（北京大学国家发展研究院副院长、BiMBA商学院院长）

北京大学国家发展研究院副院长，北大国家发展研究院MBA/EMBA（BiMBA）院长，中国商业联合会专家委员会委员、中国高校市场学学会理事，中国品牌研究中心顾问。

张黎1989年毕业于天津工业大学纺织工程专业，获学士学位。1995年毕业于中国人民大学商品学系，获硕士学位。1999年赴美留学，获得美国俄亥俄州立大学商学院和人类生态学院博士学位并留校任教，主要教授电子商务和国际零售课程。后就职于某外资市场研究与咨询公司。
张黎教授拥有丰富的一线经验与深厚的学术造诣。主要的研究领域为消费者行为，特别是从消费者角度进行的品牌延伸研究和消费者感知模式等；营销渠道成员关系。已在国内外学术刊物上发表相关领域论文多篇。近期管理咨询和高级经理培训等项目的客户包括主要教授硕、博士研究生、MBA/EMBA、本科生和公司营销管理培训相关课程。授课或参与咨询项目的其他商学院包括美国、欧洲以及亚洲一些国家的几十所商学院。
主讲嘉宾：薛兆丰（北京大学国家发展研究院教授）

著名经济学家，现任北京大学国家发展研究院教授，北京大学法律经济学研究中心联席主任。薛兆丰曾为美国西北大学法学院博士后研究员，为美国乔治·梅森大学经济学博士。
薛兆丰教授对法律、管制与经济增长之间的关系具有独特见解，长期关注信息技术创新与互联网商业在中国的发展，为“信息社会50人论坛”成员和“微金融50人论坛”联合发起人。薛兆丰教授的研究兴趣包括价格理论、法律经济学、竞争政策和电子商务管制与治理。2002 年出版《经济学的争议》，2006 年被《南方人物周刊》评为中国十大青年领袖，2008年出版《商业无边界——反垄断法的经济学革命》，2009年出版《经济学通识》。
【论坛二：中国宏观经济（上海）论坛】 

●论坛组织

主  办：北京大学国家发展研究院、上海市政府发展研究中心、上海国有资本运营研究院

协  办：北京大学国家发展研究院BiMBA商学院
●出席嘉宾（拟）

林毅夫  全国政协常委、经济委员会副主任、全国工商业联合会专职副主席，国务院参事，北京大学国家发展研究院名誉院长

姚  洋  北京大学国家发展研究院院长

卢  锋  北京大学国家发展研究院教授、北京大学中国宏观经济研究中心主任

宋国青  北京大学国家发展研究院教授、前央行货币政策委员会委员

肖  林  上海市政府发展研究中心主任

贾  康  中国财政学会副会长兼秘书长                 

刘尚希  财政部财政科学研究所所长

刘世锦  前国务院发展研究中心副主任
●时间地点

时间：2016年3月20日（周日）下午
地点：上海市经济管理干部学院（天等路501号，近梅陇路）
●会议议程

上午：闭门会议（09:00-12:00）
下午：开放论坛

13:30-13:40 领导致辞（肖林、姚洋）
13:40-17:30 报告会主讲人：林毅夫、卢锋、宋国青等
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